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Izvorul Tămăduirii 

Sfânta Vecernie (fără litie) 

Joi seara, Săptămâna Luminată, 17 aprilie 2026 
 

Preotul: Slavă Sfintei şi Celei de o fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi nedespărţitei Treimi, 
totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Preotul:  Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. (de două ori) 

Preotul (Stihul 1): Să învieze Dumnezeu și să se risipească vrăjmaşii Lui şi să fugă de la faţa 
Lui cei ce-L urăsc pe Dânsul. (Psalm 67: 1) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 2): Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de la faţa 
focului. (Psalm 67: 2) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 3): Aşa să piară păcătoşii de la faţa Iui Dumnezeu, iar drepţii să se 
veselească. (Psalm 67: 2-3) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (Stihul 4): Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm şi să ne 
veselim întru ea. (Psalm 117: 24) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 
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Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 

Strana (cântă sfârșitul): Și celor din morminte viaţă dăruindu-le. 

Ectenia mare 

Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 
rugăm.  

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu Biserici 
și pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică 
de Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), pentru 
cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni (aici se pomenește și 
Cârmuirea țării, după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și 
pentru cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor 
pământului și pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru 
cei ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Aici se pot adăuga și alte ectenii pentru felurite cereri. 
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Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 

Preotul: Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 
Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (cântă pe glasul al 6-lea, stihiraric, Psalm 140: 1, 2) 

Doamne, strigat-am către Tine, auzi-mă; ia aminte la glasul rugăciunii mele, când 
strig către Tine, auzi-mă, Doamne!  

Să se îndrepteze rugăciunea mea ca tămâia înaintea Ta; ridicarea mâinilor mele, jertfă 
de seară, auzi-mă, Doamne!  

Stihirile Învierii, pe 10, din Penticostar, glasul al 6-lea 

Stih: Scoate din temniță sufletul meu, ca să laude numele Tău.  

Biruinţă purtând, Hristoase, asupra iadului, pe Cruce Te-ai suit, ca pe cei ce şedeau în 
întunericul morţii să-i înviezi împreună cu Tine, Cel ce eşti între morţi slobod; Cel ce 
izvorăşti viaţă din lumina Ta, Atotputernice Mântuitorule, miluieşte-ne pe noi! 

Stih: Pe mine mă așteaptă drepții, până ce-mi vei răsplăti mie.  

Astăzi Hristos, moartea călcând, a înviat, precum a zis, şi bucurie lumii a dăruit; ca 
toţi, înălțând cântarea, aşa să zicem: Izvorule al vieţii, Lumina cea neapropiată, 
Atotputernice Mântuitorule, miluieşte-ne pe noi! 

Stih: Dintru adâncuri am strigat către Tine: Doamne, Doamne, auzi glasul meu.  

De Tine, Doamne, Cel ce eşti în toată zidirea, unde vom fugi noi păcătoşii? În cer? 
Acolo, Însuţi locuieşti. În iad? Acolo, ai zdrobit moartea. Întru adâncurile mării? Acolo 
este mâna Ta, Stăpâne. La Tine scăpăm, înaintea Ta căzând, ne rugăm: Cel ce ai înviat 
din morţi, miluieşte-ne pe noi! 

Stih: Fie urechile Tale cu luare-aminte la glasul rugăciunii mele. 
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Cu Crucea Ta, Hristoase, ne lăudăm şi învierea Ta o cântăm şi o slăvim; că Tu eşti 
Dumnezeul nostru, afară de Tine pe altul nu ştim. 

Stih: De Te vei uita la fărădelegi, Doamne, Doamne, cine va suferi ? Că la Tine este 
milostivirea.  

Totdeauna binecuvântând pe Domnul, lăudăm Învierea Lui, că răbdând Crucea, cu 
moartea pe moarte a zdrobit. 

Stih: Pentru numele Tău Te-am aşteptat, Doamne; aşteptat-a sufletul meu spre 
Cuvântul Tău, nădăjduit-a sufletul meu în Domnul.  

Slavă puterii Tale, Doamne, că ai zdrobit pe cel ce avea stăpânia morţii; înnoitu-ne-ai 
pe noi prin Crucea Ta, dăruindu-ne viaţă şi nestricăciune. 

Stihirile Izvorului celui de viaţă primitor, glasul al 6-lea, Podobie: Toată nădejdea... 

Stih: Din straja dimineţii până în noapte, din straja dimineţii, să nădăjduiască Israel 
spre Domnul. 

Lucruri minunate şi uimitoare a săvârşit Stăpânul cerurilor, din început, prin tine, cea 
cu totul fără prihană. Că şi de sus a picurat lămurit ca o ploaie, în pântecele tău, 
dumnezeiască Mireasă, arătându-te pe tine izvor din care curge toată bunătatea şi 
mulţimea de tămăduiri, izvorând din belşug faceri de bine tuturor celor ce au nevoie 
de întărirea sufletelor şi de sănătatea trupului, prin apa harului. 

Stih: Că la Domnul este milă și multă mântuire la El. Și El va izbăvi pe Israel din toate 
fărădelegile lui. 

Lucruri minunate şi uimitoare a săvârşit Stăpânul cerurilor, din început, prin tine, cea 
cu totul fără prihană. Că şi de sus a picurat lămurit ca o ploaie, în pântecele tău, 
dumnezeiască Mireasă, arătându-te pe tine izvor din care curge toată bunătatea şi 
mulţimea de tămăduiri, izvorând din belşug faceri de bine tuturor celor ce au nevoie 
de întărirea sufletelor şi de sănătatea trupului, prin apa harului. 

Stih: Lăudați pe Domnul toate neamurile, lăudați-L pe El toate popoarele. 

Mană cerească, Fecioară, şi izvorul cel dumnezeiesc al raiului te numesc cu totul 
adevărat pe tine, Stăpână; că şuvoiul şi darul izvorului tău s-au revărsat peste cele 
patru laturi ale pământului, totdeauna umplându-l cu minuni mai presus de fire, şi 
tuturor celor ce o beau, apa se face împlinitoare a celor cerute. Pentru aceasta, noi 
creştinii bucurându-ne, alergăm cu credinţă, scoţând aghiasma cea totdeauna dulce-
curgătoare. 

Stih: Că s-a întărit mila Lui peste noi și adevărul Domnului rămâne în veac.  

Râuri de tămăduiri izvorăşti, Fecioară, celor ce cu credinţă aleargă neîncetat la izvorul 
tău, dumnezeiască Mireasă. Că în dar reverşi tămăduirile, din belşug şi cu prisosinţă, 
celor bolnavi; pe cei orbi, care aleargă la tine, îi faci să vadă lămurit; pe mulţi şchiopi ai 
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îndreptat şi pe slăbănogi ai întărit; pe cel mort l-ai înviat prin întreita turnare a apei şi 
ai vindecat durerile celor bolnavi de idropică şi de năduf. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. glasul al 8-lea 

Cine va grăi puterile tale, o, Izvorule, care, fiind plin de neîmpuţinate minuni, 
săvârşeşti lucruri multe şi mai presus de fire? O, darurile cele mari, care le verşi 
tuturor! Că nu numai bolile cele cumplite le-ai alungat de la cei ce cu dragoste aleargă 
la tine, ci şi patimile cele sufleteşti le speli, curăţindu-le, ceea ce eşti cu totul fără 
prihană, dăruind, o dată cu toate acestea, şi mare milă. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Stihira Născătoarei de Dumnezeu - a Învierii (Dogmatica), glasul al 6-lea 

Cine nu te va ferici, Preasfântă Fecioară? Sau cine nu va lăuda preacurată naşterea Ta? 
Că Fiul Unul-Născut, Cel ce a strălucit fără de ani din Tatăl, Acelaşi din tine, cea 
curată, a ieşit, în chip de negrăit întrupându-Se; din fire Dumnezeu fiind şi cu firea om 
făcându-Se pentru noi, nu în două feţe fiind despărţit, ci în două firi fără de 
amestecare fiind cunoscut. Pe Acela roagă-L, Curată cu totul fericită, să se miluiască 
sufletele noastre. (se încheie lung) 

Vohodul (cu cădelnița) 

Preotul: Înțelepciune, drepți! 

Strana: (cântă) 

Lumină lină a sfintei slave a Tatălui ceresc, Celui fără de moarte, a Sfântului, 
Fericitului, Iisuse Hristoase, venind la apusul soarelui, văzând lumina cea de seară, 
lăudăm pe Tatăl, pe Fiul și pe Sfântul Duh, Dumnezeu. Vrednic ești în toată vremea a fi 
lăudat de glasuri cuvioase, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce dai viață, pentru aceasta, lumea 
Te slăvește. 

Preotul: Să luăm aminte. Pace tuturor. 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Înţelepciune. Să luăm aminte. 

Strana: (cântă) 

Prochimenul mare, glasul al 7-lea (Psalm 17: 1, 2, 4, 8) 

Iubi-Te-voi, Doamne, vârtutea mea. Domnul este întărirea mea şi scăparea mea şi 

izbăvitorul meu. 

Stih: Dumnezeul meu este ajutorul meu şi voi nădăjdui spre Dânsul. 
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Iubi-Te-voi, Doamne, vârtutea mea. Domnul este întărirea mea şi scăparea mea şi 

izbăvitorul meu. 

Stih: Lăudând voi chema pe Domnul şi de vrăjmaşii mei mă voi izbăvi. 

Iubi-Te-voi, Doamne, vârtutea mea. Domnul este întărirea mea şi scăparea mea şi 

izbăvitorul meu. 

Stih: Auzit-a din locaşul Său cel sfânt glasul meu. 

Iubi-Te-voi, Doamne, vârtutea mea. Domnul este întărirea mea şi scăparea mea şi 

izbăvitorul meu. 

Iubi-Te-voi, Doamne, vârtutea mea. Domnul este întărirea mea şi scăparea mea şi 

izbăvitorul meu. 

Ectenia întreită 

Preotul: Să zicem toţi, din tot sufletul și din tot cugetul nostru să zicem.  

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Doamne Atotstăpânitorule, Dumnezeul părinților noştri, rugămu-ne Ție, 
auzi-ne și ne miluieşte. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Miluieşte-ne, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi ne 
miluieşte.  

Strana: Doamne, miluiește. (de trei ori) 

[la cererile următoare: 
Încă ne rugăm pentru Preasfințitul Părintele nostru ..., 
Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român ..., 
Încă ne rugăm pentru fraţii noştri: preoţi, ieromonahi..., 
Încă ne rugăm pentru fericiții şi pururea pomeniții ctitori ..., 
Încă ne rugăm pentru mila, viaţa, pacea..., 
Încă ne rugăm pentru cei ce aduc daruri ..., 
Strana răspunde: Doamne, miluiește. (de trei ori)] 

Preotul(ecfonisul): Că milostiv și iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ție slavă înălțăm: 
Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi citește) 

Învrednicește-ne, Doamne, în seara aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 
Binecuvântat ești, Doamne, Dumnezeul părinților noștri, și lăudat și preaslăvit este 
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numele Tău în veci. Amin. Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am nădăjduit întru 
Tine. Binecuvântat ești, Doamne, învață-mă îndreptările Tale. Binecuvântat ești, 
Stăpâne, înțelepțește-mă cu îndreptările Tale. Binecuvântat ești, Sfinte, luminează-
mă cu îndreptările Tale. Doamne, mila Ta este în veac, lucrurile mâinilor Tale nu le 
trece cu vederea. Ție se cuvine laudă, Ţ̦ie se cuvine cântare, Ţ̦ie slavă se cuvine: Tatălui 
și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

Ectenia cererilor 

Preotul: Să plinim rugăciunea noastră cea de seară Domnului. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Seara toată desăvârșită, sfântă, în pace și fără de păcat de la Domnul să cerem. 

Strana: Dă, Doamne. 

(la cererile care urmează: 
Înger de pace, credincios..., 
Milă şi iertare de păcatele şi de greşelile noastre..., 
Cele bune şi de folos sufletelor noastre..., 
Cealaltă vreme a vieţii noastre..., 
Sfârşit creștinesc vieţii noastre..., 
Strana răspunde: Dă, Doamne.)  

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 

Preotul: Că bun și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Ție slavă înălțăm, Tatălui și 
Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Preotul: Pace tuturor. 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 

Strana: (rar) Ție, Doamne. (Preotul rostește în taină Rugăciunea plecării capetelor: Doamne, Dumnezeul nostru...) 
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Preotul: Fie stăpânirea Împărăției Tale binecuvântată și preaslăvită, a Tatălui și a 
Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (cântă) 
Stihoavna 

Stihira Învierii din Penticostar, glasul al 6-lea 

Învierea Ta, Hristoase Mântuitorule, îngerii o laudă în ceruri; şi pe noi pe pământ 

ne învredniceşte cu inimă curată să Te slăvim. 

Stihirile Preasfintei Născătoare de Dumnezeu, glasul al 5-lea, Podobie: Bucură-te, cămara... 

Bucură-te, Izvorule de viaţă purtător, care asemenea mărilor reverşi minuni peste 

toată lumea; noianule duhovnicesc, care cu revărsarea darului covârşeşti curgerile 

Nilului; al doilea Siloam, care izvorăşti apă mai presus de fire ca dintr-o piatră 

minunată şi care ai primit puterea Iordanului. Mană de mântuire, care eşti vădit 

bogată şi cu adevărat îmbelşugată spre trebuinţa celui ce o caută. Maică a lui 

Hristos, Fecioară, care reverşi asupra lumii mare milă. 

Stih: Cel Preaînalt a sfinţit locaşul Său. 

Cu cântări răsunătoare să lăudăm credincioşii pe Norul cel ceresc, care a plouat pe 

pământ, fără micșorare, pe picătura cea cerească, pe Hristos, Dătătorul de viaţă; pe 

Apa cea dumnezeiască, cea care ţâşneşte vie şi izvorăşte nemurire, pe Ambrozia 

nectarului, care după ce o bei niciodată nu se împuţinează şi stinge setea care 

topeşte sufletele. Din care cei ce beau cu înţelepciune, dumnezeieşti râuri revarsă 

dinlăuntrul minţii, izvorând tuturor darul cel îmbelşugat. 

Stih: Apele râurilor veselesc cetatea lui Dumnezeu. 

Bucură-te, Izvorule cel ce ai primit viaţa, cel ce neîncetat izvorăşti daruri, fântâna 

tămăduirilor, care toată puterea bolilor o faci slabă şi neputincioasă; cel ce izvorăşti 

celor orbi vedere şi dumnezeiască curăţire celor leproşi, tot leacul împotriva bolilor 

tuturor celor ce aleargă cu credinţă la locaşul tău, marele spital de obşte, cu 

adevărat fără de plată şi primitor, Maică a lui Hristos-Cuvântul, Cel ce izvorăşte 

lumii mare milă. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. glasul al 5-lea 

Să trâmbiţăm prin cântări, o, iubitorilor de praznic, să săltăm şi să dănţuim, 

bucurându-ne de apele cele ce de-a pururea ţâşnesc din Izvorul cel de viaţă 

purtător. Stăpânitorii şi cârmuitorii să se adune şi să împrăştie din belşug darul 

Izvorului; că pe stăpânitori i-a mântuit şi pe cei ce zăceau în pat prin atingere i-a 

ridicat. Păstorii şi credincioşii, laolaltă adunându-ne, să sorbim apa cea mântuitoare 
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din Norul cel aducător de ploaie; cei bolnavi, tămăduirea; cei din primejdii, 

întărirea; cei însetaţi, adăparea; cei orbi, vederea; cei surzi, buna auzire; cei ce rău 

pătimesc, vindecarea; cei în primejdii de moarte, izbăvirea. Toţi, lăudând pe ceea 

ce pretutindeni izvorăşte credincioşilor ape de mântuire, aşa să-i cântăm: Ceea ce 

reverşi ape pururea vii din izvor, Curată Fecioară, nu înceta a te ruga totdeauna 

pentru robii tăi. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

Stihira Paștilor, glasul al 5-lea 

Ziua Învierii! Şi să ne luminăm cu prăznuirea, şi unul pe altul să ne îmbrăţişăm. Să 

zicem: fraţilor, şi celor ce ne urăsc pe noi; să iertăm toate pentru Înviere. Şi aşa să 

strigăm: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 

morminte viaţă dăruindu-le. 

Apoi 

Troparul Învierii 

Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 

viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Otpustul Paștilor 

Preotul: Înţelepciune. 
Strana: Părinte, binecuvintează. 
Preotul: Cel ce este binecuvântat.... 
Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfântă și dreapta credinţă a dreptslăvitorilor 
creştini și Sfântă Biserica Ta în veacul veacului. 
Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 
Strana: Și celor din morminte viaţă dăruindu-le.  
Preotul: Hristos, Cel ce a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le, adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile 
Preacuratei Sale Maici și ale tuturor Sfinţilor, să ne miluiască și să ne mântuiască pe 
noi ca un Bun și de oameni Iubitor. 
Strana: Amin. 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
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Preotul: Şi ne-a dăruit nouă viaţă veşnică. Închinămu-ne Învierii Lui celei de a treia zi. 
Toți(cântă): Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 


